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Prova para provimento do cargo de
PROFESSOR NIVEL II (PORTUGUES/ESPANHOL)

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO

INSTRUCOES:

e Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta
ou azul, de material transparente.

» Preencha o CARTAO DE IDENTIFICACAO, com as informagcdes solicitadas.

e Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questoes,
numeradas de 1 a 35. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

e Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores por falha de impressdo e/ou total de questoes.

e Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

» Aresposta certa deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTA.

VOCE DEVE:

e Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o CARTAO RESPOSTA
quadrado do CARTAO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, Tipo de Prova:
conforme ao lado demonstrado.

e Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu e
preencher essa letra no CARTAO DE RESPOSTA.

e Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartao de Resposta (Gabarito): —» .

ATENCAO:

¢ As marcacgdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacdo
de sua prova e/ou questdes.

+ E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTAO DE RESPOSTA.

e A prova terd duracdo de 03h00min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do
CARTAO DE RESPOSTA.

¢ Asaida da sala s6 podera ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o CARTAO DE RESPOSTA e o CARTAO DE IDENTIFICACAO ao fiscal da
sala e retire-se imediatamente do local de aplicacdo das provas.



QUESTOES DE CONHECIMENTO ESPECIFICO

01.

02.

03.

04.

05.

Qual alternativa abaixo contém uma frase no sentido conotativo?

A) A corda era muito fina, por isso nao resistiu ao peso dele e se arrebentou.

B) O doutor prescreveu xarope contra a tosse: uma colher de sobremesa a cada trés horas.
C) O homem procura novos caminhos na tentativa de fixar suas raizes.

D) Nao, eu te peco, ndo te ausentes. Porque a dor que agora sentes, s6 se esquece no perdao.

Todas as frases abaixo estdo com o emprego correto da crase, exceto:
A) Foi até a faculdade fazer sua matricula.

B) Irei a Veneza dos apaixonados.

C) Vocé vai sair a esta hora?

D) Os astronautas voltaram a Terra.

Sobre o género épico, qual alternativa esta incorreta?

A) O género épico é formado por obras (em verso ou em prosa) de extensao maior, em que
um narrador apresenta personagens envolvidas em situagdes e eventos.

B) As obras que pertencem ao género épico sdo as narrativas.

C) Nos textos narrativos o narrador apresenta ao leitor um universo ficcional.

D) Entre os textos ficcionais, os mais conhecidos sao o conto, a novela e o romance. O
conto seria o mais longo dos trés, o romance o mais curto e a novela teria uma

extensao intermediaria.

De acordo com O Novo Acordo Ortografico, selecione a opg¢do incorreta:

A) O trema, sinal grafico utilizado nos grupos silabicos “que, qui, gue e gui”, foi quase que
totalmente abolido, permanecendo somente em nomes proprios e seus respectivos
derivados, tais como: Miiller - miilleriano, entre outros.

B) As letras K, W e Y passaram a fazer parte do alfabeto, que antes era constituido somente
de 23 letras.

C) Desfez-se o0 acento agudo na vogal “u” tonica dos grupos “gue, gui, que e qui”.

D) A primeira vogal dos grupos “00” e “ee” é acentuada.

Qual a definicdo correta de paronimia?



A)
B)
Q)

E arelagdo que se estabelece entre palavras da mesma estrutura fonolégica.
E um termo que mantém com outro uma relacao do tipo contém/esta contido.
E a propriedade que algumas palavras tém de apresentar varios significados, mantendo

inalterada a escrita e a pronuncia.

D) E arelacido que se estabelece entre palavras semelhantes na pronitincia e na escrita,

mas diferentes no significado.

06. Qual alternativa sobre os textos literarios esta incorreta?

A)

B)

)

A linguagem literaria pode ser encontrada na prosa, em narrativas de ficcdo, na cronica,
no conto, na novela, no romance e também em verso, no caso dos poemas.

A linguagem literaria apresenta caracteristicas como a variabilidade, a complexidade, a
conotacdo, a multi-significacdo e a liberdade de criacdo. A Literatura deve ser
compreendida como arte e, como tal, ndo possui compromisso com a objetividade e com a
transparéncia na emissao de ideias.

A linguagem literaria faz da linguagem um objeto estético, e ndo meramente linguistico,

ao qual podemos inferir significados de acordo com nossas singularidades e perspectivas.

D) E comum na linguagem literaria o emprego da denotagcio, de figuras de linguagem e

figuras de construcio, além do respeito a gramatica normativa.

07. Os Parametros Curriculares Nacionais indicam como objetivos do ensino fundamental que os

alunos sejam capazes de, exceto:

A)

B)

0

D)

Compreender a cidadania como participacdo social e politica, assim como exercicio de
direitos e deveres politicos, civis e sociais, adotando, no dia-a-dia, atitudes de
solidariedade, cooperacado e repudio as injusticas, respeitando o outro e exigindo para si o
mesmo respeito.

Posicionar-se de maneira critica, responsavel e construtiva nas diferentes situagoes
sociais, utilizando o didlogo como forma de mediar conflitos e de tomar decisdes
coletivas.

Conhecer caracteristicas fundamentais do mundo nas dimensoes sociais, materiais
e culturais como meio para construir progressivamente a noc¢iao de identidade
nacional e pessoal e o sentimento de pertinéncia ao Pais.

Conhecer e valorizar a pluralidade do patriménio sociocultural brasileiro, bem como
aspectos socioculturais de outros povos e nagdes, posicionando-se contra qualquer

discriminacdo baseada em diferencas culturais, de classe social, de crencas, de sexo, de



etnia ou outras caracteristicas individuais e sociais.

08. De acordo com a LDB, os Estados incumbir-se-ao de:

A) Assegurar o ensino fundamental e oferecer, com prioridade, o ensino médio.

B)

)
D)

Organizar, manter e desenvolver os 6rgaos e instituicdes oficiais do sistema federal de
ensino e o dos Territdrios.

Coletar, analisar e disseminar informacgdes sobre a educacao.

Organizar, manter e desenvolver os 6rgaos e instituicées oficiais dos seus sistemas de

ensino, integrando-os as polficas e planos educacionais da Unido e dos Estados.

09. Segundo Piaget, ha quatro estagios basicos do desenvolvimento cognitivo. Sobre eles, qual

alternativa esta incorreta?

A)

B)

Q)

D)

O primeiro é o estagio sensério-motor, que vai até os 2 anos. Nessa fase, as criangas
adquirem a capacidade de administrar seus reflexos basicos para que gerem agdes
prazerosas ou vantajosas. E um periodo anterior a linguagem, no qual o bebé desenvolve
a percepc¢ao de si mesmo e dos objetos a sua volta.

O estagio pré-operacional vai dos 2 aos 7 anos e se caracteriza pelo surgimento da
capacidade de dominar a linguagem e a representacio do mundo por meio de
simbolos. A crianca deixa de ser egocéntrica e ja é capaz, moralmente, de se colocar
no lugar de outra pessoa.

O estagio das operagdes concretas, dos 7 aos 11 ou 12 anos, tem como marca a aquisi¢ao
da nogdo de reversibilidade das a¢des. Surge a légica nos processos mentais e a habilidade
de discriminar os objetos por similaridades e diferencas. A crianca ja pode dominar
conceitos de tempo e numero.

Por volta dos 12 anos comeca o estagio das operacdes formais. Essa fase marca a entrada
na idade adulta, em termos cognitivos. O adolescente passa a ter o dominio do
pensamento logico e dedutivo, o que o habilita a experimentacao mental. Isso implica,

entre outras coisas, relacionar conceitos abstratos e raciocinar sobre hipéteses.

10. De acordo com o Estatuto da Crianca e do Adolescente, as entidades que desenvolvem

programas de internagao tém as seguintes obrigacdes, exceto:

A)
B)

Observar os direitos e garantias de que sao titulares os adolescentes.
Nao restringir nenhum direito que nao tenha sido objeto de restricio na decisdo de

internacao.



C) Oferecer atendimento personalizado, em grandes unidades e grupos reduzidos.

D) Preservar a identidade e oferecer ambiente de respeito e dignidade ao adolescente.

11. Cual preposicion?

Estoy ____ mi despacho.

Voy ____laoficina.

Ha venido en tren ____ Lugo.

Voy ____elbanco ____ el Mercado.

A) En - até - hasta - desde - hasta.
B) En - a - desde - desde - hasta.
C) En-a-hasta-de-a.

D) En - até - desde - desde - hasta.

12. Elije el verbo incorrecto en el participio pasado:
A) Abrir - abierto.
B) Hacer - hecho.
C) Venir - visto.

D) Freir - freito.

13. Cual es el negativo de alguien?
A) Nada.
B) Ningun.
C) Nadie.
D) Nadia.

14. El pretérito imperfecto:
A) Expresa una accion habitual o repetida en el pasado o describe situaciones del
pasado.
B) Expresa una accién non acabada en un tiempo acabado.
C) Expresa una accién acabada en un tiempo también acabado.

D) Expresa una accion pasada anterior a otra también pasada.



15. Acordar en espafiol significa en portugués:
A) Acordar (fechar acordo).
B) Levantar.
C) Lembrar.
D) Abrir os olhos.

16. Cudl palabra no es masculina?
A) Fraude.
B) Origem.
C) Paisaje.
D) Sal.

17. Cudl plural esta incorrecto?
A) Bambu - bambues.
B) Moto - motos.
C) Onix - 6nices.

D) Toérax - téraces.

18. Elije 1a opcion correcta:
A) Asistir = ver.
B) Cancelar = pagar.
C) Cometa = corpo celeste.

D) Competéncia = capacidade.

19. Lee las siguientes afirmaciones y decide si son verdadero o falso:

I - Las terminaciones del Futuro de Indicativo se afiaden al Infinitivo del verbo y son iguales para
las tres conjugaciones.

II - El Futuro se utiliza para formular hipdtesis sobre el presente cronoldgico.

Il - El Futuro se utiliza para referirse a cosas futuras cuano la persona que habla no las presenta
como totalmente decididas o cuando interviene algtin elemento de duda.

IV - Alguns verbos tienen para el Futuro, una raiz irregular, asi no mantienen las mismas

terminaciones.



A) F-V-V-V.

B) V-V-V-F.
C) V-V-F-F.
D) F-V-F-F.

20. Elije la opcion correcta de los verbos en el presente del subjuntivo:
A) volver - vuelve - vuelves - vuelve - volvemos - volvais - vuelven.
B) coger - coja - cojas - coja — cojamos - cojais - cojan.
C) ir - vaya - vayas - vaya - vayamos - vayais - vayan.

D) dar - dé - dés — dé - démos - déis — dén.

QUESTOES DE PORTUGUES

21. Leia com atengao:
I - Os candidatos chegaram, fizeram prova e foram dispensados.

II - Seu trabalho estava caprichado, bem feito e correto.

Com relagdo a pontuacgao:
A) Apenas I esta correto.
B) Ambos estao corretos.
C) Ambos estdo incorretos.

D) Apenas Il esta correto.

22. Leia com atengao:
I - De nariz.

II - De neve.

As locugdes adjetivas acima correspondem respectivamente a:
A) Auricular - Taurino.
B) Vulpino - Eélio.
C) Nasal - Neve.
D) Estival - Fluvial.



23. Sao pronomes pessoais obliquos tonicos:
A) Vos - Os.
B) As - Lhes.
C) Me - Te.
D) Si - Nés.

24. Em qual das alternativas hd ao menos uma palavra escrita incorretamente:
A) Estrapolar - Excavar.
B) Descerrar - Espoliagao.
C) Excitagdo - Excedente.

D) Esodfago - Téxtil.

25. Em qual das alternativas a frase esta corretamente grafada?
A) O dicipulo tornou-se irasivel ao presenciar o ato obceno.
B) O disipulo tornou-se irracivel ao presenciar o ato obesceno.
C) O dissipulo tornou-se irrassivel ao presenciar o ato obiseno.

D) O discipulo tornou-se irascivel ao presenciar o ato obsceno.

26. José ficou bastante assustado.

Na frase acima funciona como advérbio:
A) José.
B) Ficou.
C) Bastante.
D) Assustado.

27. Analise e responda:
I-E - Nem.

Il - Ndo s6 - Mas Também.

As conjungoes acima sao:

A) Respectivamente adversativa e alternativa.



B) Ambas aditivas.
C) Ambas conclusivas.

D) Respectivamente alternativa e explicativa.

28. Apresenta a classe de palavra denominada numeral em sua forma cardinal:
A) Sete.
B) Sétimo.
C) Sétuplo.
D) VIIL.

29. Ocorre proclise em qual das frases abaixo?
A) Cale-se!
B) Entregar-me-a tudo.
C) Deus te abencoe.

D) Fale-me tudo.

30. Ela ganhou uma bicicleta.

Na frase acima o pronome substantivo é:
A) Ela.
B) Ganhou.
C) Uma.
D) Bicicleta.

QUESTOES DE MATEMATICA

31. Transforme, em centimetros, a medida de uma TV de 40 polegadas. (1cm é equivalente a
0,39370 polegadas.).

A) 101,60 centimetros.

B) 106,68 centimetros.

C) 114,30 centimetros.

D) 127,00 centimetros.
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32. Qual o volume de um cone de raio r=3cm e altura h=5cm, em funcao de 7.
A) V=6 mcm>.
B) V=9 mcm?.
C) V=12 mcm>.
D) V=15 wcm?.

33. Calcule log, 16.
A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.

34. Resolva a seguinte equacdo: (x - 3)* = -3x + 9, em funcio de x.
A) [0,2].
B) [0,3].
Q) [2,-3].
D) [3,-1].

35. Um problema muito comum e recorrente na matematica é o problema dos quatro quatros,
onde é possivel formar nimeros inteiros usando quatro algarismos 4 e operagdes aritméticas

elementares. Escreva o nimero 29 usando quatro algarismos 4.

A) 29 =4! + 4 + (4/4).
B) 29 =41+ 4 - (4/4).
C) 29 =41+ (4 +4) /4.
D) 29 =41+ (4 - 4) /4.





